

► Aufgaben 25

2/11/16

$$A = A_1 \cup A_2 \cup \dots \cup A_n = (A_1 - A_2) \cup \dots \cup (A_n - A_{n-1}) \cup (A_1 \cap \dots \cap A_n) = B$$

$$\left. \begin{aligned} A_1 - A_2 &\subseteq A_1 \subseteq A, \cup A_2 \dots = A \\ A_2 - A_3 &\subseteq A_2 \subseteq A, \cup A_2 \cup \dots = A \\ &\vdots \\ A_{n-1} - A_n &\subseteq A, \cup A_2 \dots \cup A_n = A \\ A_1 \cap \dots \cap A_n &\subseteq A, \subseteq A \end{aligned} \right\} \Rightarrow B \subseteq A$$

⊆

Es sei $x \in A_1$

$$x \in (A_1 - A_2) \cup \dots \cup (A_n - A_{n-1})$$

$\Rightarrow \exists i \in x \in B$

$$\left. \begin{aligned} x \notin A_1 - A_2 &\Rightarrow x \in A_2 \\ x \notin A_2 - A_3 &\Rightarrow x \in A_3 \\ x \notin A_3 - A_4 &\Rightarrow x \in A_4 \\ &\vdots \\ x \notin A_{n-1} - A_n &\Rightarrow x \in A_n \\ x \notin A_n - A_1 & \end{aligned} \right\} \Rightarrow \begin{matrix} x \in A_1 \dots \\ A_n \Rightarrow \\ x \in B \end{matrix}$$

Παραδείγματα: $G: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$ με $x \sim y \Leftrightarrow \exists k \in \mathbb{Z} : x - y = 3k$

$$3 \sim 5 \quad (3, 5) \in G$$

$$7 \sim 16 \quad (7, 16) \in G$$

$\forall x \in \mathbb{N}, x - x = 0 \cdot 3 \Rightarrow (x, x) \in G$: G ανακλαστική

$$(x, y) \in G \Rightarrow \exists k \in \mathbb{Z} : x - y = 3k \Rightarrow y - x = 3(-k) \Rightarrow (y, x) \in G$$

\Downarrow
 G συμμετρική

$$\text{αν } \left. \begin{array}{l} (x, y) \in G \\ (y, z) \in G \end{array} \right\} \Rightarrow \left. \begin{array}{l} \exists k_1 \in \mathbb{Z} : x - y = 3k_1 \\ \exists k_2 \in \mathbb{Z} : y - z = 3k_2 \end{array} \right\} \Rightarrow x - z = 3(k_1 + k_2) \xrightarrow{k_1 + k_2 \in \mathbb{Z}} (x, z) \in G$$

Σημλ. G μεταβατική.

► Για $a \in E$ θέτουμε $\kappa\lambda_G(a) = \{x \in E : (x, a) \in G\}$

Εφαρμόζω στο προηγούμενο παράδειγμα

$$\kappa\lambda_G(1) = \{x \in \mathbb{N} : x \sim 1\}$$

$$= \{x \in \mathbb{N} : \exists k \in \mathbb{Z} : x - 1 = 3k\}$$

$$= \{x \in \mathbb{N} : x = 1 + 3k \text{ για κάποιο } k \in \mathbb{Z}\}$$

$$= \{1, 4, 7, 10, 13, \dots\}$$

$$\begin{aligned}
 \kappa\lambda_3(2) &= \{x \in \mathbb{N} : \exists k \in \mathbb{Z} \text{ με } (x, 2) \in G\} \\
 &= \{x \in \mathbb{N} : \exists k \in \mathbb{Z} : x - 2 = 3k\} \\
 &= \{x \in \mathbb{N} : x = 2 + 3k \text{ για κάποιο } k \in \mathbb{Z}\} \\
 &= \{2, 5, 8, 11, \dots\}
 \end{aligned}$$

► Παράδειγμα: $E = \{\varepsilon\}$: τυχόν συνόλου
 $\sigma: E \rightarrow E$
 $(x, y) \in \sigma \Leftrightarrow x \parallel y$

ΠΡΟΤΑΣΗ: Αν είναι \sim μια σχέση ισοδυναμίας στο E , $a, b \in E$. Τότε:

- i) $\kappa\lambda_{\sim}(a) \neq \emptyset$
- ii) $a \sim b \Leftrightarrow \kappa\lambda_{\sim} a = \kappa\lambda_{\sim} b$
- iii) $a \not\sim b \Leftrightarrow \kappa\lambda_{\sim} a \neq \kappa\lambda_{\sim} b \quad \kappa\lambda_{\sim}(a) \cap \kappa\lambda_{\sim}(b) = \emptyset$

Απόδειξη: ii) Υποθ. ότι $a, b \in E$ με $a \sim b$. Θα αποδείξω ότι $\kappa\lambda_{\sim}(a) = \kappa\lambda_{\sim}(b)$

Αν είναι $x \in \kappa\lambda_{\sim}(a)$ τότε $x \sim a$ } $x \sim b$
 $a \sim b$ } (μεταβατική)

Ομλ. $x \in \kappa\lambda_{\sim}(b)$ } ομοίως για (\Leftarrow)
 άρα $\kappa\lambda_{\sim}(a) \subseteq \kappa\lambda_{\sim}(b)$ } άρα $\kappa\lambda_{\sim}(a) = \kappa\lambda_{\sim}(b)$

Αντίστροφα, υποθ. ότι $\kappa\lambda_{\sim}(a) = \kappa\lambda_{\sim}(b)$

Θα αποδείξω ότι $a \sim b$.

Είναι $\kappa\lambda_{\sim}(a) = \kappa\lambda_{\sim}(b)$

Ομλ. $a \in \kappa\lambda_{\sim}(b) \Rightarrow a \sim b$

Παρατήρηση: Αν \sim σχέση ισοδυναμίας στο E τότε για
 $a, b \in E$
 $k\lambda_{\sim}(a) \cap k\lambda_{\sim}(b) = \emptyset$

$\triangleright \mathbb{N}, \sim$ κλ₆(1) / $\mathcal{C} = \{k\lambda_6(1), k\lambda_6(2), k\lambda_6(3)\} = E/6$
 $k\lambda_6(2)$
 $k\lambda_6(3)$
επίπεδο πηλίκο

ΠΡΟΤΑΣΗ: i) Αν \sim είναι \sim μια σχέση ισοδυναμίας στο E
 τότε το E/\sim αποτελεί μια διαμέριση του E
 ii) Αν \mathcal{C} είναι μια διαμέριση ενός συνόλου $E (\neq \emptyset)$, τότε το
 E μπορεί να εφοδιαστεί με μια σχέση ισοδυναμίας \sim , τέτοια
 ώστε $\mathcal{C} = E/\sim$.

Απόδειξη: i) Αρκεί να αποδείξω ότι: $\forall A, B \in E/\sim \Rightarrow A \cap B = \emptyset$
 και $\bigcup_{A \in E/\sim} A = E$.

Ας είναι $A, B \in E/\sim$, δηλ. $\exists a, b \in E: k\lambda_{\sim}(a) = A, k\lambda_{\sim}(b) = B$
 από την προηγούμενη πρόταση είναι $A \cap B = \emptyset$ ή $A = B$

Αν $x \in E$ τότε: $x \in k\lambda_{\sim}(x) \subseteq E$
 $\Rightarrow x \in \bigcup_{x \in E} k\lambda_{\sim}(x) \subseteq E$

δηλ. $x \in \bigcup_{A \in E/\sim} A \subseteq E$
 $\Rightarrow E = \bigcup_{A \in E/\sim} A \subseteq \bigcup_{A \in E/\sim} A \subseteq E$

HW A 29 β2 // \rightarrow Αν \sim μια σχέση ισοδυναμίας στο E } β. Π β2
 A 32 } E } σχέση ισοδ
 A 30 } β2 ——— || ——— } υμίας στο E

⊛ A) G_1 G_2 $G_1 \times G_2$ $G_1 \times G_2$ E_1
 G_2 — || — G_2 E_2

→ $\eta : G : E_1 \times E_2 \rightarrow E_1 \times E_2$

$\eta((x, y) G (z, w)) = (x G_1 z, y G_2 w)$
 durch G_1, G_2 $G_1 \times G_2$ $E_1 \times E_2$

ii) Na G_1 G_2 $G_1 \times G_2$ $G_1 \times G_2$ E_1, E_2